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Ο Πρύτανης, καθηγητής Γεώργιος Μ. Κοντάκης,μιλά 
στο alfavita.gr για τη μοναδική εμπειρία σπουδών στο 
Πανεπιστήμιο Κρήτης. 

Διαβάστε ολόκληρη τη συνέντευξη ΕΔΩ

Γιατί να σπουδάσω στο Πανεπιστήμιο Κρήτης; 

Στο πλαίσιο της διαρκούς του μέριμνας για την έγκυρη και ουσιαστική 
ενημέρωση των μαθητών και μαθητριών της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, 
το Πανεπιστήμιο Κρήτης προχώρησε στη δημιουργία μιας νέας, ειδικά 

διαμορφωμένης ιστοσελίδας, με τίτλο «Γιατί να σπουδάσω στο 
Πανεπιστήμιο Κρήτης;». 

Μέσα από τη σύγχρονη αυτή ψηφιακή πλατφόρμα, 
οι ενδιαφερόμενοι έχουν τη δυνατότητα να 
αποκτήσουν μια ολοκληρωμένη εικόνα για 
το Ίδρυμα, καθώς παρέχονται αναλυτικές 
πληροφορίες για τις Σχολές και τα Τμήματα, 
τα Προγράμματα Σπουδών, την ακαδημαϊκή 
και φοιτητική ζωή, αλλά και για τη συνολική 
λειτουργία και τη φιλοσοφία του Πανεπιστημίου. 

Η ιστοσελίδα λειτουργεί ως ένα εύχρηστο 
και αξιόπιστο εργαλείο ενημέρωσης και επαγγελματικού 
προσανατολισμού, συμβάλλοντας ουσιαστικά στην καλύτερη προετοιμασία των μελλοντικών 
φοιτητών και φοιτητριών για τη μετάβασή τους στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφθούν την ιστοσελίδα στον σύνδεσμο:

https://visit.uoc.gr 

https://www.alfavita.gr/panellinies/512381_giorgos-m-kontakis-prytanis-sto-alfavitagr-giati-na-spoydaso-sto-panepistimio?fbclid=IwY2xjawRUG7dleHRuA2FlbQIxMABicmlkETBNcVJCOG01NFQ3UURidlRtc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHuJSnEPvegdRdJujc_eWZjJ_ICu11evn2zEB-m45UaCpVYfKCsd4pX0sgTUc_aem_iaKM-neD8wC_2iHVGvciag:
http://
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Δυναμική Παρουσία του Πανεπιστημίου Κρήτης στη Νεάπολη 
με Πολιτιστικό και Ερευνητικό Αποτύπωμα 

Mε μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε η εκδήλωση 
του Πανεπιστημίου Κρήτης την Κυριακή 29 
Μαρτίου 2026 στο Κινηματοθέατρο «Δρήρος» 

στη Νεάπολη Λασιθίου. Η εκδήλωση, η οποία εντάσσεται 
στις δράσεις του Κέντρου Μεσογειακού Πολιτισμού, 
προσέλκυσε πλήθος επισκεπτών και ανέδειξε τη στενή 
συνεργασία ανάμεσα στο Πανεπιστήμιο Κρήτης και την 
τοπική αυτοδιοίκηση. 

Χαιρετισμούς στην εκδήλωση απηύθυναν ο Δήμαρχος 
Αγίου Νικολάου κ. Μανώλης Μενεγάκης, ο Πρύτανης 
του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής Γεώργιος  M. 
Κοντάκης, η Αντιπρύτανις του Πανεπιστημίου Κρήτης 
Καθηγήτρια Μελίνα Ταμιωλάκη και η Πρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου Αγίου Νικολάου κα Σοφία 
Καραμανώλη.  

Στο πρώτο μέρος της εκδήλωσης παρουσιάστηκαν οι 
προοπτικές συνεργασίας με ακαδημαϊκά Τμήματα της 
Φιλοσοφικής Σχολής. Η Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 
Ελευθερία Ζέη αναφέρθηκε στο σχέδιο για ίδρυση 
Πανεπιστημιακού Εργαστηρίου Μεσαιωνικής και 
Νεώτερης Ιστορίας και Αρχαιολογίας, με έδρα τη 
Νεάπολη. Η Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Ελένη 
Σακελλαρίου παρουσίασε τις ιστορικές διαδρομές και 
τους διαλόγους που συγκροτούν τη σχέση της Κρήτης 
με τον ευρύτερο μεσογειακό χώρο, υπογραμμίζοντας τη 
σημασία της γεωγραφικής θέσης και των πολιτισμικών 
αλληλεπιδράσεων. Τέλος, η Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 
Κατερίνα Μπαντινάκη παρουσίασε σχέδιο δράσεων 
του Τμήματος Φιλοσοφίας που θα μπορούσαν να 
υλοποιηθούν στον Δήμο Αγίου Νικολάου, όπως 
σειρά διαλέξεων για την τεχνητή νοημοσύνη, θερινά/

χειμερινά σχολεία σε 
συνεργασία με το ΚΕΛΚΙΠ και 
Φεστιβάλ Κινηματογράφου. 

Η εκδήλωση συνεχίστηκε με την παρουσίαση 
πρόσφατων ερευνητικών πορισμάτων που αφορούν 
τον νομό Λασιθίου. Ο Νίκος Μπετείνης, Υποψήφιος 
διδάκτορας του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας 
του Παν/μίου Κρήτης, παρουσίασε τα αποτελέσματα 
των αρχαιολογικών ερευνών στην Οξά, φωτίζοντας 
πτυχές της αρχαίας ιστορίας της περιοχής που 
αποδεικνύουν τον πλούτο και την πολυπλοκότητα της 
τοπικής πολιτισμικής διαδρομής. Η Βίκυ Φοσκώλου 
επικεντρώθηκε στη μνημειακή ζωγραφική της 
μεσαιωνικής Κρήτης, αναδεικνύοντας την ανεκτίμητη 
καλλιτεχνική κληρονομιά του Λασιθίου και τη σημασία 
της διατήρησής της. Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με 
την ομιλία της Μαρίνας Δετοράκη, η οποία παρουσίασε 
τα χειρόγραφα και τους κωδικογράφους της Ανατολικής 
Κρήτης. 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης εκφράζει θερμές ευχαριστίες 
προς τον Δήμο Αγίου Νικολάου για την υποστήριξη, τη 
συνεργασία και τη φιλοξενία, καθώς και προς όλες και 
όλους όσοι συμμετείχαν και τίμησαν την εκδήλωση 
με την παρουσία τους. Η δράση αυτή επιβεβαιώνει 
την ενεργή δέσμευση του Ιδρύματος στην προώθηση 
του πολιτισμού, της έρευνας και της εξωστρέφειας, 
και αποτελεί σημαντικό βήμα για τη συνέχιση κοινών 
αναπτυξιακών και πολιτιστικών πρωτοβουλιών προς 
όφελος της τοπικής κοινωνίας και της ευρύτερης 
επιστημονικής κοινότητας. 

Αναμνηστικό στιγμιότυπο με όλους τους 
επισήμους κατά την ολοκλήρωση της εκδήλωσης

Στιγμιότυπο από τον χαιρετισμό του Πρύτανη 
Καθηγητή Γεωργίου Μ. Κοντάκη
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Την Τρίτη 28 Απριλίου 2026, στο Αμφιθέατρο «Νίκος 
Πετρίδης» της Πανεπιστημιούπολης Ηρακλείου, 
πραγματοποιήθηκε η τελετή αναγόρευσης 

του Καθηγητή Δημητρίου Χριστοδουλίδη, από το 
Πανεπιστήμιο της Νότιας Καλιφόρνιας, σε Επίτιμο 
Καθηγητή του Τμήματος Φυσικής της Σχολής Θετικών 
και Τεχνολογικών Επιστημών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης. 

Η τιμητική αυτή διάκριση απονεμήθηκε σε αναγνώριση 

της εξαιρετικής επιστημονικής του συνεισφοράς 
στον τομέα της οπτικής και της φωτονικής, καθώς 
και της διεθνούς του παρουσίας στην έρευνα και 
την εκπαίδευση. Ο Δημήτριος Χριστοδουλίδης 
είναι Καθηγητής Έδρας στο Τμήμα Ηλεκτρολόγων 
Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών του 
Πανεπιστημίου της Νότιας Καλιφόρνιας, με διδακτορικές 
σπουδές στο Πανεπιστήμιο Johns Hopkins. Κατά τη 
μακρά ακαδημαϊκή του πορεία έχει υπηρετήσει σε 
διακεκριμένα ιδρύματα, όπως το Πανεπιστήμιο Lehigh 

Αναγόρευση του Καθηγητή Δημητρίου Χριστοδουλίδη
σε Επίτιμο Καθηγητή του Πανεπιστημίου Κρήτης 

Από αριστερά ο Κοσμήτορας της Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών του
Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής Αντώνιος Σαββίδης, ο Καθηγητής
του Τμήματος Φυσικής και πρώην Αντιπρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης, κ. 
Γεώργιος Τσιρώνης,η Αντιπρύτανις Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Δια Βίου Μάθησης και
Ερευνητικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγήτρια Μαρία Βαμβακάκη,ο 
Καθηγητής του Πανεπιστημίου της Νότιας Καλιφόρνιας Δημήτριος Χριστοδουλίδης, ο 
Πρόεδρος του Τμήματος Φυσικής Καθηγητής Ανδρέας Ζέζας
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και το Πανεπιστήμιο Central Florida, ενώ το ερευνητικό 
του έργο περιλαμβάνει σημαντικές συνεισφορές σε 
πεδία όπως η συμμετρία parity-time (PT), οι δέσμες 
Airy και η οπτική θερμοδυναμική μη γραμμικών 
συστημάτων. 

Η διεθνής αναγνώριση του έργου του αποτυπώνεται 
τόσο στις πολυάριθμες επιστημονικές του δημοσιεύσεις 
όσο και σε σημαντικές διακρίσεις, μεταξύ των οποίων 
το Βραβείο R.W. Wood της Optica, το Βραβείο Max Born 
και το Βραβείο Arthur L. Schawlow στην Επιστήμη των 
Λέιζερ της American Physical Society. Παράλληλα, 
είναι μέλος (Fellow) κορυφαίων επιστημονικών 
οργανισμών. 

Η τελετή ξεκίνησε με χαιρετισμό της Αντιπρυτάνεως 
Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Διά Βίου Μάθησης και 
Ερευνητικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
Καθηγήτριας Μαρίας Βαμβακάκη, η οποία υπογράμμισε 
ότι η αναγόρευση αυτή αποτελεί έμπρακτη αναγνώριση 
της πολυδιάστατης προσφοράς του τιμώμενου και πηγή 
έμπνευσης για την ακαδημαϊκή κοινότητα. 

Στη συνέχεια, χαιρετισμούς απηύθυναν ο Κοσμήτορας 
της Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών, 
Καθηγητής Αντώνης Σαββίδης, καθώς και ο Πρόεδρος του 
Τμήματος Φυσικής, Καθηγητής Ανδρέας Ζέζας, οι οποίοι 

εξήραν το επιστημονικό έργο και την προσωπικότητα 
του Καθηγητή Δημητρίου Χριστοδουλίδη. 

Την παρουσίαση του επιστημονικού έργου και της 
ακαδημαϊκής του πορείας πραγματοποίησε ο Καθηγητής 
του Τμήματος Φυσικής και πρώην Αντιπρύτανης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, κ. Γεώργιος Τσιρώνης, ο οποίος 
αναφέρθηκε στη διεθνώς αναγνωρισμένη συμβολή 
του στην επιστήμη και την επιρροή του σε γενιές νέων 
ερευνητών. 

Η τελετή ολοκληρώθηκε με την ομιλία του τιμώμενου, 
με τίτλο «Optical Thermodynamics of Nonlinear Multi-
mode Systems», κατά την οποία παρουσίασε σύγχρονες 
εξελίξεις στον τομέα της έρευνάς του. Ο Καθηγητής 
Χριστοδουλίδης ευχαρίστησε θερμά το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης για την τιμή, εκφράζοντας τη συγκίνησή του 
για την ένταξή του στην ακαδημαϊκή κοινότητα ενός 
ελληνικού δημόσιου πανεπιστημίου υψηλού κύρους. 

Στην εκδήλωση παρέστησαν εκπρόσωποι της 
Διοίκησης του Ιδρύματος, της Εκκλησίας και των 
πολιτειακών αρχών, μέλη ΔΕΠ, φοιτητές, απόφοιτοι, 
καθώς και πλήθος προσκεκλημένων από την ευρύτερη 
επιστημονική κοινότητα. 
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Το Πανεπιστήμιο Κρήτης συμμετείχε στη διεθνή 
συνάντηση επιμόρφωσης και συνεργασίας 
(Training and Cooperation Activity – TCA), η 

οποία διοργανώθηκε στην Τύνιδα της Τυνησίας, από 20 
έως 23 Απριλίου. Αντικείμενο της συνάντησης υπήρξε 
η ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ ευρωπαϊκών 
πανεπιστημίων και ανώτατων εκπαιδευτικών 
ιδρυμάτων της περιοχής της Μεσογείου και της Αφρικής. 
Η συνάντηση συγκέντρωσε περίπου 150 άτομα, 
εκπροσώπους πανεπιστημίων, εθνικών μονάδων 
και εθνικών γραφείων Erasmus+, ευρωπαϊκών και 
διεθνών οργανισμών, καθώς και φοιτητικών δικτύων, 
επιβεβαιώνοντας τον στρατηγικό ρόλο της διεθνούς 
διάστασης του Erasmus+ στην αναβάθμιση της 
ανώτατης εκπαίδευσης. Από την Ελλάδα επιλέχθηκαν 
από το ΙΚΥ 3 πανεπιστήμια για να συμμετάσχουν στη 
συνάντηση: το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, το 
ΕΚΠΑ και το Πανεπιστήμιο Κρήτης. Το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης εκπροσώπησε η Αντιπρύτανις Ανάπτυξης, 
Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας, Kαθηγήτρια 
Μελίνα Ταμιωλάκη. 

Κατά τις εργασίες της συνάντησης δόθηκε ιδιαίτερη 
έμφαση στις μελλοντικές προοπτικές του Προγράμματος 
Erasmus+ και ειδικότερα στη διεθνή του διάσταση 
ενόψει της προγραμματικής περιόδου 2028–2034. 

Εκπρόσωποι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής παρουσίασαν 
τις κεντρικές ευρωπαϊκές πολιτικές κατευθύνσεις 
για τη διασύνδεση της Ευρώπης με τις γειτονικές 
και αφρικανικές χώρες στον τομέα της ανώτατης 
εκπαίδευσης, ενώ ακολούθησε γόνιμος διάλογος με 
τους συμμετέχοντες σχετικά με τις προκλήσεις και τις 
δυνατότητες που αναδύονται. 

Ιδιαίτερη αξία είχε η παρουσίαση επιλεγμένων έργων 
Erasmus+ τα οποία ανέδειξαν καλές πρακτικές 
σε τομείς όπως η κινητικότητα φοιτητών/τριών 
και υποψηφίων διδακτόρων (KA171-ICM), τα έργα 
Erasmus+ Capacity Building (CBHE) και τα κοινά 
μεταπτυχιακά προγράμματα Erasmus Mundus (EMJM). 
Οι παρεμβάσεις πανεπιστημίων από τη Βόρεια Αφρική, 
την Υποσαχάρια Αφρική και την Ευρώπη υπογράμμισαν 
τη σημασία της ισότιμης ακαδημαϊκής σύμπραξης και 
του σχεδιασμού κοινών εκπαιδευτικών διαδρομών. 

Στο πλαίσιο θεματικών συνεδριών και εργαστηρίων 
δικτύωσης, πραγματοποιήθηκαν στοχευμένες 
συναντήσεις (speed dating και networking ses-
sions), με την υποστήριξη των εθνικών μονάδων 
Erasmus+ από ευρωπαϊκές χώρες, κατά τις οποίες το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης είχε την ευκαιρία να ανταλλάξει 
εμπειρίες, να διερευνήσει συνέργειες και να θέσει τις 
βάσεις για μελλοντικές συνεργασίες με ιδρύματα της 

Συμμετοχή του Πανεπιστημίου Κρήτης
σε δράση για τη συνεργασία των ευρωπαϊκών πανεπιστημίων με τα 

πανεπιστήμια της Μεσογείου και της Αφρικής 
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Μεσογείου και της Αφρικής.  

Η συμμετοχή του Πανεπιστημίου 
Κρήτης στη συγκεκριμένη δράση 
ενισχύει τη στρατηγική του για την 
περαιτέρω διεθνοποίηση, την ανάπτυξη 
συνεργασιών και την προώθηση 
της ακαδημαϊκής και φοιτητικής 
κινητικότητας εκτός Ευρώπης. 
Παράλληλα, επιβεβαιώνει τον ρόλο 
του Ιδρύματος ως ενεργού εταίρου 
στον ευρωπαϊκό και μεσογειακό 
χώρο ανώτατης εκπαίδευσης, με 
προσανατολισμό στην ακαδημαϊκή 
αριστεία και τη διαπολιτισμική 
ανταλλαγή. 

Από αριστερά: Άννα Καρακατσάνη (ΙΚΥ), Κατερίνα Τσιρογιάννη (ΙΚΥ) Δήμητρα 
Σορβατζιώτη (Αντιπρύτανις, Παν/μιο Λεμεσού), Μαρία Δασκολιά (Καθηγήτρια, ΕΚΠΑ), 
Μελίνα Ταμιωλάκη (Αντιπρύτανις, Παν/μιο Κρήτης)
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Το μέλλον της αμπελοοινικής παραγωγής 
στην Κρήτη -από τη διατήρηση της μοναδικής 
βιοποικιλότητας της αμπέλου έως τις τεχνολογίες 

αιχμής για την ποιότητα και αυθεντικότητα των 
οίνων- βρέθηκε στο επίκεντρο της ημερίδας με 
τίτλο “ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ ΑΡΙΣΤΕΙΑΣ | Ανάπτυξη Κέντρων 
Καινοτομίας / Επιχειρηματικότητας – Ερευνητικές 
και Τεχνολογικές Καινοτομίες στον Αμπελοοινικό 
Τομέα”, που πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 13 
Φεβρουαρίου 2026 στην Πανεπιστημιούπολη Βουτών 
Ηρακλείου.

Η δράση διοργανώθηκε με σκοπό την παρουσίαση 
του Πειραματικού - Επισκέψιμου Αμπελώνα “Δαφνές” 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, ο οποίος έχει σχεδιαστεί 
και υλοποιείται στο πλαίσιο του έργου “Πανεπιστήμια 
Αριστείας”, ενός προγράμματος χρηματοδότησης που 
ανήκει στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 
και υλοποιείται υπό την εποπτεία του Υπουργείου 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού στην 
Ελλάδα. Ο αμπελώνας αναπτύσσεται σε αγροτεμάχιο 

του κληροδοτήματος Μ. Μανασάκη, αξιοποιώντας μια 
σημαντική δωρεά προς όφελος της εκπαίδευσης, της 
έρευνας και της τοπικής ανάπτυξης.

Τους συμμετέχοντες καλωσόρισαν με χαιρετισμούς 
ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής 
Γεώργιος Μ. Κοντάκης και ο Καθηγητής Μιχαήλ 
Παυλίδης, Εσωτερικό Μέλος Συμβουλίου Διοίκησης 
Πανεπιστημίου Κρήτης και Επιστημονικός Υπεύθυνος 
του έργου. Επίσης, χαιρετισμό απηύθυναν ο κ. Γιώργος 
Ματαλλιωτάκης, Εντεταλμένος Περιφερειακός 
Σύμβουλος της Περιφέρειας Κρήτης, και ο κ. 
Νικόλαος Κονταράκης, Εντεταλμένος Σύμβουλος του 
Δήμου Ηρακλείου, αμφότεροι υπεύθυνοι για θέματα 
διασύνδεσης με τα πανεπιστημιακά και ερευνητικά 
ιδρύματα.

Η ημερίδα ξεκίνησε με έμφαση στο Μνημόνιο 
Συνεργασίας μεταξύ Πανεπιστημίου Κρήτης και Δικτύου 
Οινοποιών Κρήτης “Wines of Crete”, το οποίο -όπως 
τόνισε ο Πρόεδρος του Δικτύου Σ. Ζαχαριουδάκης- 

Ερευνητικές και τεχνολογικές καινοτομίες στον 
αμπελοοινικό τομέα, στο επίκεντρο ημερίδας του 

Πανεπιστημίου Κρήτης

Δράσεις της Μονάδας Καινοτομίας και Μεταφοράς Τεχνογνωσίας
“Μῆτις” του Πανεπιστημίου Κρήτης
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θεμελιώνει έναν σταθερό δίαυλο επικοινωνίας μεταξύ 
επιστημονικής γνώσης και παραγωγής. Υπογράμμισε 
ότι «η έρευνα αποκτά ουσιαστικό νόημα όταν επιστρέφει 
στο χωράφι και στον άνθρωπο που το καλλιεργεί», 
επισημαίνοντας την ανάγκη τεκμηριωμένης ποιότητας 
στο τελικό προϊόν. Παράλληλα, αναφέρθηκε στην “Τρίτη 
εποχή” ακμής του κρητικού οίνου, μετά τη μινωική 
περίοδο και την ενετοκρατία, ως αποτέλεσμα της 
σύγχρονης συνεργασίας ερευνητών και παραγωγών.

Ακολούθησε η παρουσίαση του Πειραματικού - 
Επισκέψιμου Αμπελώνα “Δαφνές” από τον Στέφανο 
Κουνδουρά, καθηγητή Αμπελουργίας, Διευθυντή 
του Εργαστηρίου Αμπελουργίας του Τμήματος 
Γεωπονίας του Α.Π.Θ, ο οποίος ανέδειξε τη σημασία 
των αμπελογραφικών συλλογών για τη διατήρηση της 
γενετικής ποικιλότητας της αμπέλου, ιδιαίτερα υπό το 
πρίσμα της κλιματικής αλλαγής και της αναδιάρθρωσης 
των καλλιεργειών. Χαρακτήρισε τον αμπελώνα 
του Πανεπιστημίου Κρήτης ως “θεματοφύλακα της 
βιοποικιλότητας της αμπέλου στο νησί” και τόνισε 

τον ρόλο των συλλογών ως ζωντανών εργαστηρίων 
εκπαίδευσης για φοιτητές και ερευνητές.

Στη συνέχεια, ο Κρίτων Καλαντίδης, καθηγητής και 
πρόεδρος του Τμήματος Βιολογίας, μίλησε για τη 
γενετική ταυτοποίηση ποικιλιών, υπογραμμίζοντας ότι τα 
σύγχρονα εργαλεία επιτρέπουν την έγκαιρη διάγνωση 
παθογόνων και τη βελτίωση της καλλιέργειας. 
Περιέγραψε τον Αμπελώνα “Δαφνές” ως σημείο 
συνάντησης πανεπιστημίων, φοιτητών και παραγωγών, 
όπου θα εφαρμόζονται στην πράξη τεχνολογίες 
γεωργίας ακριβείας, όπως αισθητήρες εδάφους, 
αυτοματοποιημένοι σταθμοί και χρήση drones.

Ολοκληρώνοντας τις ομιλίες, στις τεχνολογίες αιχμής 
για τον ποιοτικό έλεγχο των οίνων αναφέρθηκε 
ο Απόστολος Σπύρος, καθηγητής Χημείας στο 
Πανεπιστήμιο Κρήτης, παρουσιάζοντας τη συμβολή της 
φασματοσκοπίας πυρηνικού μαγνητικού συντονισμού 
(NMR) στον έλεγχο των κρασιών. Μία τεχνολογία που 
εξασφαλίζει την αυθεντικότητα και την ποικιλιακή 
προέλευση των οίνων που φτάνουν στον καταναλωτή, 
προστατεύοντας τόσο την εμπιστοσύνη του κοινού 
όσο και τη φήμη και ανταγωνιστικότητα του κρητικού 
αμπελοοινικού τομέα.

Κατά τη συζήτηση που ακολούθησε, αναδείχθηκαν οι 
προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι αμπελουργοί, ιδίως 
σε σχέση με την ανάγκη επιστημονικής υποστήριξης 
και ενημέρωσης, αλλά και η αισιοδοξία για τη 
δυναμική που δημιουργούν οι νέες συνεργασίες μεταξύ 
πανεπιστημίων, παραγωγών και τοπικών φορέων. Ως 
επόμενα βήματα για την ανάπτυξη του εγχειρήματος 
αναφέρθηκαν ο εξοπλισμός του αμπελώνα με 
σύγχρονα συστήματα ευφυούς γεωργίας σε συνεργασία 
με τον καθηγητή Σπύρο Φουντά από το Γεωπονικό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών, με τη χρηματοδοτική υποστήριξη 
της Περιφέρειας Κρήτης, καθώς και η ενίσχυση της 
διασύνδεσης του έργου με την τοπική κοινωνία. Μέσα 
από πρωτοβουλίες όπως ο Αμπελώνας «Δαφνές», το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης επιδιώκει έναν διάλογο ανάμεσα 
στην έρευνα, την παραγωγή και την κοινωνία, ώστε 
να μετατρέπει την επιστημονική γνώση σε πρακτικές 
λύσεις με άμεσο αντίκτυπο στην επιχειρηματικότητα και 
τη βιώσιμη περιφερειακή ανάπτυξη.

Για περισσότερες πληροφορίες:

Πανεπιστήμιο Κρήτης Μονάδα Καινοτομίας και 
Μεταφοράς Τεχνογνωσίας - “Μῆτις”

www.metis-innovation.uoc.gr

Στιγμιότυπο από τον χαιρετισμό του Πρύτανη Καθηγητή 
Γεωργίου Μ. Κοντάκη

Δράσεις της Μονάδας Καινοτομίας και Μεταφοράς Τεχνογνωσίας
“Μῆτις” του Πανεπιστημίου Κρήτης

www.metis-innovation.uoc.gr
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Ημερίδα στο Πανεπιστήμιο Κρήτης 

για την Προστασία της Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας και την Εμπορική Αξιοποίηση   

Στο Ηράκλειο βρέθηκαν εκπρόσωποι από τον 
Οργανισμό Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ) και τον 
Ευρωπαϊκό Οργανισμό Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας 

(European Patent Office - EPO), στο πλαίσιο 
ενημερωτικής ημερίδας που πραγματοποιήθηκε την 
Πέμπτη 12 Μαρτίου 2026 στο Πανεπιστήμιο Κρήτης, 
με θέμα “Προστασία της Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας και 
Εμπορική Αξιοποίηση”. 

Η ημερίδα διοργανώθηκε από τον Οργανισμό 
Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ) - Μονάδα Υποστήριξης 
Καινοτομίας (Innovation Agency), σε συνεργασία με 
τη Μονάδα Καινοτομίας και Μεταφοράς Τεχνογνωσίας 
“Μῆτις” του Πανεπιστημίου Κρήτης και με τη συμμετοχή 
του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας 
(EPO). Στόχος της εκδήλωσης ήταν η ενημέρωση της 
ερευνητικής και ακαδημαϊκής κοινότητας της Κρήτης 
για τις δυνατότητες προστασίας της πνευματικής και 
βιομηχανικής ιδιοκτησίας καθώς και για τις προοπτικές 
αξιοποίησης των ερευνητικών αποτελεσμάτων. 

Την εκδήλωση άνοιξε με χαιρετισμό και παρουσίαση 
της Μονάδας “Μῆτις” ο Καθηγητής Μιχαήλ Παυλίδης, 
Πρόεδρος της Μονάδας, αναδεικνύοντας τον ρόλο της 
στην υποστήριξη των ερευνητών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης στην πορεία από την επιστημονική ιδέα έως 
την αξιοποίηση της έρευνας. Στη συνέχεια, η κα 
Γιούλη Παπαποστόλου, Διευθύντρια Τεχνολογικής 
Πληροφόρησης και επικεφαλής της Μονάδας 
Υποστήριξης Καινοτομίας του ΟΒΙ, παρουσίασε τον 
ρόλο του Οργανισμού ως θεσμικού πυλώνα για τη 
διάδοση της τεχνολογικής γνώσης και την ενίσχυση της 
εφαρμοσμένης καινοτομίας στην Ελλάδα. 

Σημαντική ήταν και η συμμετοχή του Ευρωπαϊκού 

Οργανισμού Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας (EPO), με τον 
Γεώργιο Λαζαρίδη, επιχειρηματικό και οικονομικό 
αναλυτή στο τμήμα Chief Business Analyst του EPO, να 
αναδεικνύει τη σημασία των διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας 
για την ανάπτυξη νεοφυών επιχειρήσεων και την 
ενίσχυση της καινοτομίας. Ακολούθησε ομιλία για 
τη σημασία της ορθής σύνταξης και της πληρότητας 
στην κατοχύρωση διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας στους 
τομείς του λογισμικού και της Τεχνητής Νοημοσύνης, 
της Βιολογίας, της Χημείας και της Ιατρικής, που 
παρουσίασαν μέσα από πρακτικά παραδείγματα ο 
Λουδοβίκος Βάνερκ, Προϊστάμενος του Τμήματος 
Εφευρέσεων, Πληροφορικής και Επικοινωνίας του 
Οργανισμού Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας και η Χριστίνα 
Ανδρικοπούλου, Χημικός και εξετάστρια του ΟΒΙ. Τέλος, 
για τις δυνατότητες αξιοποίησης βάσεων δεδομένων 
ελεύθερης πρόσβασης για την αναζήτηση τεχνολογικής 
πληροφόρησης μίλησε ο Δρ. Γιώργος Ασημόπουλος, 
Χημικός, Υπεύθυνος Περιφερειακού Γραφείου ΟΒΙ στη 
Θεσσαλονίκη. 

Ακολούθησε συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων μεταξύ 
των ομιλητών και των συμμετεχόντων καθώς και 
χρόνος για δικτύωση, ολοκληρώνοντας έτσι μία ακόμη 
πρωτοβουλία της Μονάδας Καινοτομίας και Μεταφοράς 
Τεχνογνωσίας “Μῆτις” του Πανεπιστημίου Κρήτης, που 
στοχεύει στην ενίσχυση της κουλτούρας καινοτομίας στο 
Ίδρυμα και στη σύνδεση της έρευνας με την κοινωνία 
και την οικονομία. 

Περισσότερες πληροφορίες για τις δράσεις της Μονάδας 
είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα: 

https://metis-innovation.uoc.gr 

Δράσεις της Μονάδας Καινοτομίας και Μεταφοράς Τεχνογνωσίας
“Μῆτις” του Πανεπιστημίου Κρήτης

Δράσεις της Μονάδας Καινοτομίας και Μεταφοράς Τεχνογνωσίας
“Μῆτις” του Πανεπιστημίου Κρήτης

https://metis-innovation.uoc.gr
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Το εργαστήριο διοργανώθηκε από το Πανεπιστήμιο 
Κρήτης και τη Μονάδα Καινοτομίας και Μεταφοράς 
Τεχνογνωσίας “Μῆτις” του Ιδρύματος, σε 

συνεργασία με τον Δήμο Αγίου Νικολάου, στο πλαίσιο 
του προγράμματος “Πανεπιστήμια Αριστείας” του 
Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 
“Ελλάδα 2.0”. Αποτέλεσε, δε, προπαρασκευαστική 
δράση για την εκδήλωση με θέμα “Η Φιλοσοφική Σχολή 
του Πανεπιστημίου Κρήτης στον Δήμο Αγίου Νικολάου”, 
η οποία έλαβε χώρα την Κυριακή 29 Μαρτίου 2026, 
σηματοδοτώντας την έναρξη της λειτουργίας του 
Κέντρου Μεσογειακού Πολιτισμού με έδρα τη Νεάπολη 
Λασιθίου. 

Χαιρετισμούς απηύθυναν η Πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου Αγίου Νικολάου και Πρόεδρος της 
Οργανωτικής Επιτροπής Υποστήριξης του Κέντρου 
Μεσογειακού Πολιτισμού κ. Σοφία Καραμανώλη, 
ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Λασιθίου κ. Ιωάννης 
Ανδρουλάκης, η Αντιπρύτανης Ακαδημαϊκών 
Υποθέσεων, Δια Βίου Μάθησης και Ερευνητικής 
Πολιτικής του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγήτρια κ. 
Μαρία Βαμβακάκη καθώς και ο Καθηγητής κ. Μιχάλης 
Παυλίδης, μέλος του Συμβουλίου Διοίκησης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης και Πρόεδρος της Μονάδας 
Καινοτομίας και Μεταφοράς Τεχνογνωσίας. 

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης παρουσιάστηκε το Κέντρο 
Μεσογειακού Πολιτισμού από την Αναπληρώτρια 
Καθηγήτρια κ. Ελευθερία Ζέη, Πρόεδρο του Τμήματος 
Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
η οποία ανέπτυξε τους βασικούς άξονες λειτουργίας 
της νέας δομής. Ακολούθησε η παρουσίαση της 
μεθοδολογίας του εργαστηρίου, το οποίο αναπτύχθηκε 

σε δύο μέρη. Στο πρώτο μέρος πραγματοποιήθηκε 
καταγραφή και προσέγγιση της σχέσης μεταξύ 
Πανεπιστημίου, Κέντρου και τοπικής κοινωνίας. Στο 
δεύτερο μέρος δόθηκε έμφαση στη δικτύωση και στη 
συνδιαμόρφωση προτάσεων συνεργασίας μεταξύ των 
εμπλεκόμενων φορέων και συμμετεχόντων. 

Κατά τη διάρκεια της διαδικασίας αναπτύχθηκε 
διάλογος και κατατέθηκαν προτάσεις σχετικά με τη 
συνεργασία μεταξύ του Πανεπιστημίου Κρήτης και των 
τοπικών φορέων, την ανάπτυξη κοινών πρωτοβουλιών 
στους τομείς του πολιτισμού, της εκπαίδευσης, της 
έρευνας και της καινοτομίας καθώς και τη συμβολή 
του Κέντρου Μεσογειακού Πολιτισμού στην πολιτιστική 
και κοινωνική ανάπτυξη της περιοχής. Παράλληλα, 
καταγράφηκαν οι ανάγκες και οι προσδοκίες της τοπικής 
κοινωνίας σε σχέση με τη λειτουργία του Κέντρου στη 
Νεάπολη. 

Μέσα από διαδικασίες συμμετοχικού σχεδιασμού και 
διαλόγου, το Διεπιστημονικό Θεματικό Εργαστήριο 
ανέδειξε τη σημασία της ουσιαστικής διασύνδεσης της 
ακαδημαϊκής έρευνας του Πανεπιστημίου Κρήτης με 
τις ανάγκες και τις δυναμικές της τοπικής κοινωνίας.  
Η ανταλλαγή απόψεων και η ενεργή συμμετοχή των 
εμπλεκόμενων φορέων επισήμαναν την κοινή βούληση 
για τη διαμόρφωση σταθερών συνεργασιών και την 
ανάπτυξη πρωτοβουλιών με κοινωνικό και πολιτιστικό 
αποτύπωμα. Στο πλαίσιο αυτό, το Κέντρο Μεσογειακού 
Πολιτισμού αναμένεται να αποτελέσει έναν ανοιχτό χώρο 
συνάντησης, γνώσης και συνεργασίας, συμβάλλοντας 
παράλληλα στη διαρκή ενίσχυση της σχέσης μεταξύ 
Πανεπιστημίου και τοπικής κοινωνίας.  

Διεπιστημονικό Εργαστήριο “Πανεπιστήμιο 
Κρήτης, έρευνα, καινοτομία και τοπική κοινωνία” 

στον Άγιο Νικόλαο 
Με τη συμμετοχή εκπροσώπων της 
τοπικής αυτοδιοίκησης, της ακαδημαϊκής 
κοινότητας, φορέων πολιτισμού και πολιτών, 
πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 26 Μαρτίου 
2026, στο Κινηματοθέατρο REX, στον Άγιο 
Νικόλαο, το Διεπιστημονικό Θεματικό 
Εργαστήριο με τίτλο “Πανεπιστήμιο Κρήτης, 
έρευνα, καινοτομία και τοπική κοινωνία”

Δράσεις της Μονάδας Καινοτομίας και Μεταφοράς Τεχνογνωσίας
“Μῆτις” του Πανεπιστημίου Κρήτης
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Σε μία εποχή όπου η επιστημονική γνώση 
καλείται να απαντήσει σε σύνθετες κοινωνικές, 
τεχνολογικές και περιβαλλοντικές προκλήσεις, το 

Πανεπιστήμιο Κρήτης επιχειρεί να επαναπροσδιορίσει 
τον ρόλο του όχι μόνο ως χώρου παραγωγής έρευνας, 
αλλά και ως ενεργού συνομιλητή της κοινωνίας. Αυτό 
ήταν το κεντρικό μήνυμα της εκδήλωσης παρουσίασης 
των αποτελεσμάτων του έργου “Δράσεις Ενίσχυσης της 
Έρευνας και Καινοτομίας στο Πανεπιστήμιο Κρήτης”, 
που υλοποιείται στο πλαίσιο της δράσης “Πανεπιστήμια 
Αριστείας”. Η εκδήλωση έλαβε χώρα στο Επιμελητήριο 
Ηρακλείου στις 30 Απριλίου, με τη συμμετοχή 
εκπροσώπων της ακαδημαϊκής και ερευνητικής 
κοινότητας, της τοπικής αυτοδιοίκησης, παραγωγικών 
φορέων, επιχειρήσεων και πολιτών.  

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης ανοίγει τον διάλογο με την 
κοινωνία μέσα από το πρόγραμμα 

"Πανεπιστήμια Αριστείας" 

Ένα πανεπιστήμιο που επενδύει 

συστηματικά στην έρευνα, στις 

σύγχρονες υποδομές και την 

καινοτομία, επιδιώκοντας παράλληλα 

η επιστημονική γνώση να αποκτά 

ουσιαστικό κοινωνικό αποτύπωμα, 

ήταν η εικόνα που ανέδειξε η 

εκδήλωση

Από αριστερά ο Κοσμήτορας της Σχολής Θετικών και Τεχνολογικών Επιστημών του 
Πανεπιστημίου κρήτης Καθηγητής Αντώνιος
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Στην αρχή παρουσιάστηκε ο στρατηγικός σχεδιασμός 
του Ιδρύματος σε τομείς αιχμής, από τις ψηφιακές 
τεχνολογίες και την Ιατρική μέχρι τις κοινωνικές και 
ανθρωπιστικές επιστήμες, καθώς και ο νέος ερευνητικός 
και τεχνολογικός εξοπλισμός που αποκτήθηκε μέσα 
από το έργο. Την παρουσίαση πραγματοποίησε ο Μιχαήλ 
Παυλίδης, Επιστημονικός Υπεύθυνος του έργου, μέλος 
του Συμβουλίου Διοίκησης του Πανεπιστημίου Κρήτης 
και Πρόεδρος της Μονάδας Καινοτομίας και Μεταφοράς 
Τεχνογνωσίας “Μῆτις” του Ιδρύματος, ακολουθώντας 
την πορεία του εγχειρήματος από τον αρχικό σχεδιασμό 
έως την υλοποίηση των δράσεων και την απόκτηση των 
εξοπλισμών. 

Η συζήτηση, ωστόσο, δεν περιορίστηκε στην τεχνολογία 
και τις υποδομές. Στο επίκεντρο βρέθηκε και το ερώτημα 
πώς ένα πανεπιστήμιο μπορεί να συνομιλεί ουσιαστικά 
με την κοινωνία που το περιβάλλει. Στο πρώτο στρογγυλό 
τραπέζι παρουσιάστηκαν οι δράσεις συμμετοχικού 
σχεδιασμού που υλοποίησε η Μονάδα Καινοτομίας και 
Μεταφοράς Τεχνογνωσίας “Μῆτις” του Ιδρύματος, μέσα 
από συνεργασίες με τοπικούς φορείς, εργαστήρια με την 
κοινωνία των πολιτών και πρωτοβουλίες με τη συμμετοχή 
της σχολικής κοινότητας. Παράλληλα, παρουσιάστηκαν 
δεδομένα από δημοσκοπήσεις που αποτυπώνουν τις 
προσδοκίες πολιτών, επιχειρήσεων και φοιτητών για τον 
ρόλο του Πανεπιστημίου Κρήτης στη σύγχρονη κοινωνία. 

Στο δεύτερο μέρος της εκδήλωσης, η συζήτηση 
μετατοπίστηκε στη σύνδεση της έρευνας με πραγματικές 
κοινωνικές ανάγκες. Μέσα από παραδείγματα από 
τον χώρο της υγείας, των ψηφιακών τεχνολογιών, του 

πολιτισμού και της βιώσιμης ανάπτυξης, αναδείχθηκε πώς 
οι νέες ερευνητικές υποδομές μπορούν να λειτουργήσουν 
ως γέφυρα ανάμεσα στην ακαδημαϊκή γνώση, την 
επιχειρηματικότητα και την καθημερινότητα των πολιτών.  

 Ένα πανεπιστήμιο που επενδύει συστηματικά στην έρευνα, 
στις σύγχρονες υποδομές και την καινοτομία, επιδιώκοντας 
παράλληλα η επιστημονική γνώση να αποκτά ουσιαστικό 
κοινωνικό αποτύπωμα, ήταν η εικόνα που ανέδειξε 
η εκδήλωση. Οι νέες ερευνητικές δυνατότητες, οι 
συνεργασίες με κοινωνικούς και τοπικούς φορείς, 
αλλά και η έμφαση στην εξωστρέφεια και τη σύνδεση 
της έρευνας με σύγχρονες ανάγκες, αποτυπώνουν τη 
στρατηγική κατεύθυνση του Πανεπιστημίου Κρήτης προς 
ένα ανοιχτό και δυναμικό ακαδημαϊκό περιβάλλον με 
ενεργό ρόλο στην κοινωνία και την ανάπτυξη. 

* Οι δράσεις υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο του Εθνικού 
Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0», με 
τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης – NextGener-
ationEU.  

Πληροφορίες για την επένδυση του Πανεπιστημίου 
Κρήτης μέσα από το πρόγραμμα “Πανεπιστήμια Αριστείας” 
είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα: 

uoc.gr/aristeia2 

Περισσότερες πληροφορίες για τη Μονάδα Καινοτομίας 
και Μεταφοράς Τεχνογνωσίας “Μῆτις” είναι διαθέσιμες 
στην ιστοσελίδα: 

metis-innovation.uoc.gr 

Δράσεις της Μονάδας Καινοτομίας και Μεταφοράς Τεχνογνωσίας
“Μῆτις” του Πανεπιστημίου Κρήτης

metis-innovation.uoc.gr


16

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε στα 
τέλη Μαρτίου (27-29/3/2026) το διεθνές 
συνέδριο υποψηφίων διδακτόρων και νέων 

ερευνητών/-τριών του Τομέα Κλασικών Σπουδών του 
Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης με θέμα 
«Τελετουργικές πράξεις στην αρχαιοελληνική ποίηση της 
αρχαϊκής και κλασικής περιόδου» (‘Ritual Acts in Archaic 
and Classical Greek Poetry’). Το συνέδριο διοργανώθηκε 
με τη στήριξη του Τομέα Κλασικών Σπουδών του Τμήματος 
Φιλολογίας και με τη συνεργασία και συμμετοχή 
μελών ΔΕΠ του Τομέα. Στην ακαδημαϊκή συνάντηση 
παρευρέθηκαν πολλοί ερευνητές και ερευνήτριες από 
πανεπιστήμια της Ευρώπης και της Αμερικής—ανάμεσά 
τους υποψήφιοι/-ες διδάκτορες, μεταδιδάκτορες αλλά 
και προσκεκλημένοι/-ες καθηγητές και καθηγήτριες.  

Τις εργασίες του συνεδρίου παρακολούθησαν 
ζωντανά πολλά μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας 
του Πανεπιστημίου Κρήτης (και ειδικώς φοιτητές και 
φοιτήτριες του Μεταπτυχιακού Προγράμματος ‘Κλασικές 
Σπουδές’), ενώ υπήρχε παράλληλα και διαδικτυακή 
εξ αποστάσεως συμμετοχή, καθώς το συνέδριο 
συγκέντρωσε το ενδιαφέρον της ευρύτερης ακαδημαϊκής 
κοινότητας των μελετητών του αρχαίου κόσμου.  

Οι εισηγήσεις που παρουσιάστηκαν ανέδειξαν 
ενδιαφέρουσες όψεις της αναπαράστασης τελετουργικών 
πράξεων και πρακτικών στην αρχαιοελληνική ποίηση 
της αρχαϊκής και κλασικής περιόδου, αλλά και 
στον ευρύτερο χρονικό άξονα της ελληνορωμαϊκής 
αρχαιότητας, δίνοντας έμφαση σε διεπιστημονικές και 
ανανεωτικές προσεγγίσεις. Οι εργασίες ολοκληρώθηκαν 
με εποικοδομητικές, γεμάτες ζωντάνια κι ευρεία 
συμμετοχή συζητήσεις και ανέδειξαν νέες προοπτικές 
για μελλοντική έρευνα, επιβεβαιώνοντας τη σημασία 
του αντικειμένου αυτού για την καλύτερη κατανόηση του 
αρχαίου κόσμου.  

Η επιτυχημένη διοργάνωση επιβεβαίωσε την παράδοση 
υψηλού επιπέδου επιστημονικών συναντήσεων Κλασικών 
Σπουδών στο Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, καθώς και τη φιλόξενη ατμόσφαιρα που 
χαρακτηρίζει τις συναντήσεις αυτές. Τέλος, κατέδειξε με 
σαφήνεια τη ζωντάνια και τη δυναμική της κοινότητας των 
νέων ερευνητών/τριών του Πανεπιστημίου Κρήτης, που 
εκπαιδεύονται σε μεταπτυχιακό και διδακτορικό επίπεδο 
στις Κλασικές Σπουδές. Η συμβολή τους αποδεικνύεται 
σημαντική σε ένα πεδίο που παραμένει ζωτικό για τις 
σύγχρονες επιστημονικές αναζητήσεις. 

Διεθνές Ενδιαφέρον για το Συνέδριο Νέων Ερευνητών 
Κλασικών Σπουδών στο Πανεπιστήμιο Κρήτης
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Το πρωί της 27ης Μαρτίου, πριν την έναρξη του 
συνεδρίου πραγματοποιήθηκε  Εργαστήριο 
Νέων Ερευνητών, το οποίο διοργάνωσαν τα μέλη 

της ΕΝΕΔΙΜ, Κωνσταντίνος Τάτσης (καθηγητής του 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων), Χρυσαυγή Τριανταφύλλου 
(αναπληρώτρια καθηγήτρια του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών) και Ξένια 
Βαμβακούση (καθηγήτρια του Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων), με συμμετοχή περίπου 30 μεταπτυχιακών 
και διδακτορικών φοιτητών και φοιτητριών. 

Κατά την έναρξη του συνεδρίου από τους διοργανωτές, 
Αγγελική Μάλη και Χρήστο Κουρουνιώτη, απεύθυναν 
χαιρετισμό ο Πρόεδρος του Τμήματος Μαθηματικών 
και Εφαρμοσμένων Μαθηματικών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης Άλκης Τερσένοβ και η Πρόεδρος της 
Ένωσης Ερευνητών Διδακτικής των Μαθηματικών, 
καθηγήτρια στο Παιδαγωγικό Τμήμα Νηπιαγωγών του 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων Ξένια Βαμβακούση. 

  

Με ιδιαίτερη επιτυχία και υψηλού επιπέδου επιστημονικές παρουσιάσεις 
ολοκληρώθηκαν οι εργασίες του 11ου Πανελλήνιου Συνεδρίου της Ένωσης Ερευνητών 

Διδακτικής των Μαθηματικών (ΕΝΕΔΙΜ 11), το οποίο πραγματοποιήθηκε από τις 27 
έως τις 29 Μαρτίου 2026 στο Τμήμα Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων Μαθηματικών 

του Πανεπιστημίου Κρήτης, στην Πανεπιστημιούπολη Βουτών στο Ηράκλειο

Ισχυρή Συμμετοχή και Καινοτόμες Προσεγγίσεις στο 
11ο Συνέδριο Διδακτικής των Μαθηματικών 
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Το συνέδριο συγκέντρωσε περίπου 150 σύνεδρους 
από όλη την Ελλάδα και το εξωτερικό, μεταξύ των 
οποίων ερευνητές και ερευνήτριες, εκπαιδευτικοί και 
φοιτητές/φοιτήτριες, επιβεβαιώνοντας το δυναμικό 
ρόλο της επιστημονικής κοινότητας της Διδακτικής των 
Μαθηματικών. 

Κεντρικό θέμα του συνεδρίου ήταν: 

Ανάπτυξη της διδασκαλίας των μαθηματικών και κριτική 
σκέψη, με έμφαση στον τρόπο με τον οποίο η διδασκαλία 
των μαθηματικών αναπτύσσεται κατά τη διδακτική 
πράξη. Παράλληλα, ο επιστημονικός διάλογος 
συνέβαλε στην κατανόηση της έννοιας της κριτικής 
σκέψης στα μαθηματικά, στην ανάδειξη της σημασίας 
της και στη διερεύνηση των τρόπων αποτύπωσής της σε 
στόχους, περιεχόμενο και πρακτικές. 

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον προσέλκυσαν οι κεντρικές 
ομιλίες της καθηγήτριας του Freie Universität Berlin, 
Eva Jablonka, και της καθηγήτριας του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Δέσποινας 
Πόταρη. Παράλληλα, το στρογγυλό τραπέζι με θέμα 
«Διερευνητική μάθηση και μαθηματική μοντελοποίηση 
στα νέα προγράμματα σπουδών», με συντονιστή τον 

Καθηγητή του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Τριαντάφυλλο 
Τριανταφυλλίδη, αποτέλεσε σημείο ενδιαφέροντος 
και γόνιμου διαλόγου. Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου 
παρουσιάστηκαν περισσότερες από 100 ερευνητικές 
εργασίες, καινοτόμες διδακτικές προσεγγίσεις, και 
άλλες δραστηριότητες. 

Η επιτυχής διοργάνωση του συνεδρίου επιβεβαιώνει 
τη σημασία τέτοιων επιστημονικών διοργανώσεων για 
την προώθηση της έρευνας και της καινοτομίας στη 
μαθηματική εκπαίδευση. 

Στιγμιότυπο από τον χαιρετισμό του Προέδρου του Τμήματος 
Μαθηματικών και Εφαρμοσμένων Μαθηματικών  Καθηγητή 
Άλκη Τερσένοβ
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Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε 
την Τετάρτη 29 Απριλίου 2026 η 1η Γιορτή 
Ισότητας του Πανεπιστημίου Κρήτης, στην 

Πανεπιστημιούπολη Γάλλου στο Ρέθυμνο, με κύριο 
χώρο διεξαγωγής το Αμφιθέατρο Δ3. Η εκδήλωση 
διοργανώθηκε από την Επιτροπή Ισότητας Φύλων και 
Καταπολέμησης των Διακρίσεων (ΕΙΦΚΔ) και αποτέλεσε 
μια σημαντική πρωτοβουλία για την προώθηση της 
ισότητας, του σεβασμού και της συμπερίληψης στην 
πανεπιστημιακή κοινότητα. 

Το πρόγραμμα της εκδήλωσης πλαισιώθηκε από 
τη συμμετοχή του ΚΕ.ΨΥ.Σ.Υ., της Μονάδας Ισότιμης 
Πρόσβασης, πολιτιστικών ομάδων του Ιδρύματος 
και εθελοντών, ενώ περιλάμβανε χαιρετισμούς 
από εκπροσώπους της ακαδημαϊκής κοινότητας και 
της Περιφέρειας Κρήτης. Ξεχωριστή θέση είχαν τα 
θεατρικά δρώμενα με επίκεντρο την έμφυλη βία, 
καθώς και ομιλίες και συζητήσεις γύρω από ζητήματα 
ορατότητας, συμπερίληψης, αναπηρίας και κοινωνικού 
αποκλεισμού. 

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκαν 
επίσης βραβεύσεις για την καλύτερη διπλωματική 
εργασία και διδακτορική διατριβή σε θέματα έμφυλων 
ανισοτήτων, καθώς και για το νέο λογότυπο της ΕΙΦΚΔ, 
αναδεικνύοντας τη σημασία της επιστημονικής έρευνας 
και της δημιουργικότητας στην προώθηση της ισότητας. 

Παράλληλα, αναπτύχθηκαν δράσεις βιωματικού και 
καλλιτεχνικού χαρακτήρα στον προαύλιο χώρο και 
στις αίθουσες της Πανεπιστημιούπολης. Ιδιαίτερο 
ενδιαφέρον συγκέντρωσε το εργαστήριο του ΚΕ.ΨΥ.Σ.Υ. 

με τίτλο «Συναίνεση στις σχέσεις: Επικοινωνία, Όρια και 
Ευθύνη», στο οποίο οι συμμετέχοντες/ουσες/@ είχαν 
την ευκαιρία να διερευνήσουν κρίσιμες έννοιες όπως 
η ελεύθερη βούληση, η αυτοδιάθεση, η επιθυμία, οι 
συνθήκες συναισθηματικής πίεσης και η έννοια της 
συναίνεσης ως δυναμικής διαδικασίας επικοινωνίας. 

Σημαντική ήταν και η δράση-συζήτηση με τίτλο «Ζώντας 
τη Συμπερίληψη: μία συζήτηση για την πρόσβαση, τη 
συμμετοχή και τα αόρατα εμπόδια», η οποία εστίασε στις 
προκλήσεις που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία 
στην καθημερινότητά τους. Κατά την εισήγηση της 
ψυχολόγου της Μονάδας Ισότιμης Πρόσβασης, κας 
Ειρήνης Μπαρουξή, παρουσιάστηκαν βασικές έννοιες, 
όπως το κοινωνικό μοντέλο της αναπηρίας, η διάκριση 
μεταξύ ισότητας και ισοτιμίας, οι αόρατες αναπηρίες, 
καθώς και φαινόμενα όπως ο μισαναπηρισμός και 
ο ικανοτισμός. Ακολούθησε γόνιμη συζήτηση με τη 
συμμετοχή μελών της ΕΙΦΚΔ και της πανεπιστημιακής 
κοινότητας, αναδεικνύοντας την ανάγκη για ουσιαστική 
και ισότιμη συμμετοχή όλων. 

Η Γιορτή Ισότητας ανέδειξε με σαφήνεια ότι η 
συμπερίληψη δεν αποτελεί μόνο ζήτημα στάσεων 
ή προθέσεων, αλλά συνδέεται άμεσα με τον τρόπο 
οργάνωσης των θεσμών και τη συλλογική ευθύνη για 
τη διαμόρφωση ενός περιβάλλοντος που διασφαλίζει 
τα δικαιώματα όλων. Θερμές ευχαριστίες εκφράζονται 
προς την ΕΙΦΚΔ για την πρωτοβουλία, καθώς και σε 
όλους και όλες που συμμετείχαν ενεργά, συμβάλλοντας 
στη δημιουργία ενός ανοιχτού, ασφαλούς και 
υποστηρικτικού χώρου διαλόγου.

1η Γιορτή Ισότητας στο Πανεπιστήμιο Κρήτης: 
Ένα βήμα προς μια συμπεριληπτική ακαδημαϊκή κοινότητα
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Το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, συμμετέχει ως εταίρος 
στο Ευρωπαϊκό έργο LIFE, με θέμα: «Παράκτιες 

Κοινότητες για τη Βιώσιμη Διαχείριση Θαλάσσιων 
Ενδιαιτημάτων και Οικοτόπων με Αμμοθίνες του Δικτύου 
NATURA 2000» (Έργο: 101215969 – LIFE24-NAT-IT-
LIFE terrAmare – LIFE-2024-SAP-NAT).  

Στόχος του έργου LIFE terrAmare είναι η βελτίωση της 
κατάστασης διατήρησης βασικών παράκτιων οικοτόπων 
με αμμοθίνες, στην Ιταλία και την Ελλάδα. Στην Ελλάδα, 
οι πιλοτικές περιοχές υλοποίησης δράσεων είναι 
οι νήσοι Γαύδος και Γαυδοπούλα, στην Κρήτη, και η 
Λιμνοθάλασσα Κορισσίων, στην Κέρκυρα. 

Τα παράκτια οικοσυστήματα, συμπεριλαμβανομένων 
των αμμοθινών και των λιβαδιών Ποσειδωνίας 
(Posidonia oceanica), διαδραματίζουν κρίσιμο ρόλο 
στη διατήρηση της βιοποικιλότητας, τη δέσμευση 
άνθρακα και την προστασία από τη διάβρωση. Ωστόσο, 
τα οικοσυστήματα αυτά απειλούνται είτε από φυσικούς 
παράγοντες είτε από ανθρώπινες δραστηριότητες, όπως 
η αστικοποίηση και η ανεξέλεγκτη τουριστική ανάπτυξη, 
καθώς και από την εξάπλωση χωροκατακτητικών 
ξενικών φυτικών ειδών (IAPS). 

Το έργο στοχεύει να συμβάλει στη διατήρηση των 
παραπάνω οικοτόπων ακολουθώντας τις αρχές της 

Βιώσιμης Ανάπτυξης. Στο πλαίσιο αυτό, πρόκειται να 
δημιουργηθούν, με γνώμονα τη συνδιαχείριση των 
οικοτόπων, 9 «Κοινότητες Οικολογικών Παραλιών» 
("Ecological Beach Communities"), αποτελούμενων 
από ποικίλους φορείς (τοπικές αρχές, ενώσεις πολίτων, 
τουριστικές επιχειρήσεις). Παράλληλα, έμφαση θα 
δοθεί στην ανάπτυξη εκπαιδευτικών προγραμμάτων με 
ενεργή συμμετοχή μαθητών και φοιτητών, με επιδίωξη 
την έγκυρη ενημέρωση, την ευαισθητοποίηση αλλά 
και την κινητοποίηση πολιτών και επισκεπτών. Τέλος, 
βέλτιστες πρακτικές του έργου πρόκειται να διατεθούν 
προς εφαρμογή σε αντίστοιχες περιοχές της Κροατίας, 
της Γαλλίας, της Κύπρου και της Μάλτας.  

Στο έργο LIFE terrAmare συμμετέχουν συνολικά 13 
εταίροι, οι οποίοι προέρχονται από την Ελλάδα (Π.Κ.-
Μ.Φ.Ι.Κ., Ι.Τ.Ε., ΕΛ.Γ.Ο.-ΔΗΜΗΤΡΑ, Ε.Ε.Π.Φ.), την Ιταλία, 
την Ισπανία και την Αλβανία. Συντονιστής του έργου 
είναι ο Αγροτικός και Δασικός Συνεταιρισμός – D.R.E.AM. 
ITALIA. 

Το έργο, το οποίο διαρκεί 72 μήνες (01/10/2025 – 
30/09/2031), συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή – CINEA σε ποσοστό 60% του συνολικού 
προϋπολογισμού (11.430.908,19 €), ενώ το 40% 
καλύπτεται από ιδίους πόρους των εταίρων.  

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης – 
Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης 
συμμετέχει στο ευρωπαϊκό έργο 

LIFE24-NAT-IT-LIFE terrAmare
Η αλυκή της Γαύδου, στο δυτικότερο άκρο του νησιού. 
Μ.Τρικάλη©Αρχείο ΠΚ-ΜΦΙΚ 
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20/3  Συμμετοχή Φοιτητών του Πανεπιστημίου 
Κρήτης στην Εκδήλωση «Looking China 

– Youth Lens Project»  

Στην Ταινιοθήκη της Ελλάδος πραγματοποιήθηκε η 
εκδήλωση «Looking China – Youth Lens Project», 
με προβολή 12 ντοκιμαντέρ μικρού μήκους. Ξεχώρισε 
η συμμετοχή φοιτητών του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
οι οποίοι αποτύπωσαν τον πολιτισμό της Κίνας. Το 
πρόγραμμα ενίσχυσε τον διαπολιτισμικό διάλογο, 
δίνοντας σε νέους την ευκαιρία διεθνούς συνεργασίας. 
...........................................................................................................

27/3  Ολοκλήρωση του 11ου Πανελλήνιου 
Συνεδρίου της Ένωσης Ερευνητών 

Διδακτικής των Μαθηματικών στο Π.Κ.  

Με ιδιαίτερη επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι εργασίες 
του 11ου Πανελλήνιου Συνεδρίου της Ένωσης 
Ερευνητών Διδακτικής των Μαθηματικών (ΕΝΕΔΙΜ 11), 
το οποίο φιλοξενήθηκε στο Τμήμα Μαθηματικών και 
Εφαρμοσμένων Μαθηματικών του Π.Κ. Με κεντρικό 
θέμα την ανάπτυξη της διδασκαλίας των μαθηματικών 
και την κριτική σκέψη, το συνέδριο συγκέντρωσε 150 
ερευνητές και εκπαιδευτικούς. Παρουσιάστηκαν 
πάνω από 100 ερευνητικές εργασίες, συμβάλλοντας 
στην προώθηση της έρευνας και της καινοτομίας στη 
μαθηματική εκπαίδευση. 
Δείτε περισσότερα στη σελίδα 15.
...........................................................................................................

27/3 Πραγματοποίηση Διεθνούς Συνεδρίου 
Κλασικών Σπουδών    

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε το διεθνές συνέδριο 

υποψηφίων διδακτόρων και νέων ερευνητών του 
Τομέα Κλασικών Σπουδών του Τμήματος Φιλολογίας. 
Το συνέδριο είχε θέμα «Τελετουργικές πράξεις στην 
αρχαιοελληνική ποίηση της αρχαϊκής και κλασικής 
περιόδου» και ανέδειξε διεπιστημονικές προσεγγίσεις 
των αρχαίων πρακτικών με ευρεία ακαδημαϊκή 
συμμετοχή. 
Δείτε περισσότερα στη σελίδα 16. 
...........................................................................................................

29/3  Ανάδειξη της Τοπικής Ιστορίας και Νέες 
Ακαδημαϊκές Δράσεις του Πανεπιστημίου 

Κρήτης στη Νεάπολη   

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η εκδήλωση του 
Πανεπιστημίου Κρήτης στη Νεάπολη, στις 29 Μαρτίου 
2026. Η δράση του Κέντρου Μεσογειακού Πολιτισμού 
ανέδειξε τη συνεργασία του Ιδρύματος με την τοπική 
αυτοδιοίκηση. 

Ακαδημαϊκοί της Φιλοσοφικής Σχολής παρουσίασαν 
προοπτικές ίδρυσης εργαστηρίων και εκπαιδευτικών 
δράσεων. Παράλληλα, ερευνητές του Τμήματος 
Ιστορίας και Αρχαιολογίας ανέλυσαν πρόσφατα 
ευρήματα της περιοχής, ενισχύοντας την εξωστρέφεια 
του Πανεπιστημίου. 
Δείτε περισσότερα στη σελίδα 5.
...........................................................................................................

31/3 Διάλεξη: Το προνόμιο ως σχέση. 
Οθωμανικό δίκαιο, φορολογία και 

διαπραγμάτευση (16ος-17ος αι.)  

Το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας διοργάνωσε 
διάλεξη της δρ. Στέλας Λεπίδα για το οθωμανικό δίκαιο 
και τη φορολογία στις μονές Μεγάλου Μετεώρου και 
Βαρλαάμ. Η μελέτη εξέτασε τα φορολογικά προνόμια 
των μονών και την πρακτική τους εφαρμογή βάσει 
αρχειακού υλικού. 
Η εκδήλωση διεξήχθη στις 31 Μαρτίου 2026 στο 
Ινστιτούτο Μεσογειακών Σπουδών στο Ρέθυμνο.  
.............................................................................................................

2/4 Παγκόσμια Ημέρα Ευαισθητοποίησης 
για τον Αυτισμό: Δράσεις της Μονάδας 

Ισότιμης Πρόσβασης   

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ευαισθητοποίησης 

Τα Νέα του Πανεπιστημίου Κρήτης
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για τον Αυτισμό στις 2 Απριλίου, το Πανεπιστήμιο Κρήτης 
ανέδειξε τη σημασία της συμπερίληψης. Η Μονάδα 
Ισότιμης Πρόσβασης του Ιδρύματος στήριξε έμπρακτα 
τους φοιτητές με Διαταραχή Αυτιστικού Φάσματος 
(ΔΑΦ). Μέσω ψυχοκοινωνικής στήριξης, εκπαιδευτικών 
ρυθμίσεων, του εθελοντικού προγράμματος «Γέφυρα» 
και σεμιναρίων ευαισθητοποίησης, προήγαγε ένα 
ισότιμο και προσβάσιμο ακαδημαϊκό περιβάλλον, 
αποδεικνύοντας ότι η διαφορετικότητα αξίζει αποδοχή. 
...........................................................................................................

3/4 Επιστημονικές Συνομιλίες: Διάλεξη για 
τα άγνωστα μυθιστορήματα της δεκαετίας 

του 1840

Ο Τομέας Βυζαντινής και Νεοελληνικής Φιλολογίας 
του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτης διοργάνωσε εκδήλωση στο πλαίσιο των 
«Επιστημονικών Συνομιλιών». Προσκεκλημένος 
ομιλητής ήταν ο Καθηγητής Νεοελληνικής Φιλολογίας 
του ΑΠΘ, κ. Λάμπρος Βαρελάς, ο οποίος παρουσίασε 
πέντε άγνωστα μυθιστορήματα της δεκαετίας του 
1840 αναδεικνύοντας τον πλούτο της πεζογραφίας της 
περιόδου.   
.............................................................................................................

20-24/4  Επιτυχής ολοκλήρωση του 
Erasmus+ BIP: Labour and 

Social Justice  

Στις 20-24 Απριλίου 2026 ολοκληρώθηκε με επιτυχία το 
εκπαιδευτικό εντατικό πρόγραμμα μικτής κινητικότητας 
(Blended Intensive Program), με τίτλο «Labour 
and Social Justice: Transformations, Trends and 
Challenges for Europe and the World». Το πρόγραμμα 
διοργανώθηκε από το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης 
σε συνεργασία με τρία ευρωπαϊκά πανεπιστήμια. Οι 
φοιτητές διερεύνησαν ζητήματα αγοράς εργασίας, 
κοινωνικής δικαιοσύνης, μεταναστευτικών πολιτικών 
και κλιματικής αλλαγής, ενώ παράλληλα γνώρισαν την 

τοπική κουλτούρα.
...........................................................................................................

20-23/4 Συμμετοχή του Πανεπιστημίου 
Κρήτης σε διεθνή δράση 

συνεργασίας Erasmus+ στην Τύνιδα   

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης συμμετείχε στη διεθνή 
συνάντηση επιμόρφωσης και συνεργασίας (TCA) του 
Erasmus+ στην Τύνιδα, με εκπρόσωπο την Αντιπρύτανη 
Ανάπτυξης, Διεθνών Σχέσεων και Εξωστρέφειας, 
Καθηγήτρια Μελίνα Ταμιωλάκη. 

Αντικείμενο της δράσης ήταν η ενίσχυση της 
συνεργασίας ευρωπαϊκών πανεπιστημίων με ιδρύματα 
της Μεσογείου και της Αφρικής, προωθώντας τη 
στρατηγική διεθνοποίησης και την ακαδημαϊκή 
κινητικότητα του Ιδρύματος. 

Δείτε περισσότερα στη σελίδα 8.

............................................................................................................

20-24/4  Ολοκλήρωση Προγράμματος 
Erasmus+ BIP με θέμα τα Σπάνια 

Νευρογενετικά Νοσήματα      

Ολοκληρώθηκε με επιτυχία το δια ζώσης μέρος του 
Προγράμματος Blended Intensive Programme (BIP) 
του Erasmus+ με αντικείμενο τα Σπάνια Νευρογενετικά 
Νοσήματα. Η δράση φιλοξενήθηκε στις εγκαταστάσεις 
της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Το πρόγραμμα έφερε κοντά μέλη ΔΕΠ και φοιτητές από 
τη Γαλλία, την Ισπανία, την Πορτογαλία, τη Σουηδία 
και την Ελλάδα. Περιλάμβανε διαλέξεις, διαδραστικές 
εκπαιδευτικές συνεδρίες, καθώς και πολιτιστικές 
δράσεις, όπως εκπαιδευτική εκδρομή στη Σπιναλόγκα, 
προάγοντας τη διεθνή ακαδημαϊκή συνεργασία.  

...........................................................................................................

21/4 Εκδήλωση: The Secret History: Women 
in Ancient and Modern Thought     

Η Επιτροπή Ισότητας Φύλων και Καταπολέμησης 
Διακρίσεων (ΕΙΦΚΔ) και το Εργαστήριο ΚΕΜΕ ΠΚ του 
Τμήματος Φιλοσοφίας διοργάνωσαν ομιλίες με θέμα 
την παραμελημένη συμβολή των γυναικών στην 
ιστοριογραφία της φιλοσοφίας. 
Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 21 Απριλίου 
2026, στην Αίθουσα 9 της Φιλοσοφικής Σχολής. 
Αρχεία: Δελτίο Τύπου | Αφίσα  
............................................................................................................

https://news.uoc.gr/news/2026/17-04/%CE%94%CE%B5%CE%BB%CF%84%CE%AF%CE%BF_%CE%A4%CF%8D%CF%80%CE%BF%CF%85_(The_Secret_History).png
https://news.uoc.gr/news/2026/17-04/Poster_The_Secret_History,_Women_in_Ancient_and_Modern_Thought.png-04/%CE%94%CE%B5%CE%BB%CF%84%CE%AF%CE%BF_%CE%A4%CF%8D%CF%80%CE%BF%CF%85_(The_Secret_History).png
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21/4 Εκδήλωση Μνήμης για τον Ιστορικό 
Σπύρο Ασδραχά και Δωρεά του Αρχείου 

του  

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης, μέσω της Φιλοσοφικής 
Σχολής, του Τμήματος Ιστορίας & Αρχαιολογίας και της 
Βιβλιοθήκης, διοργάνωσε εκδήλωση μνήμης προς 
τιμήν του σπουδαίου ιστορικού Σπύρου Ασδραχά. Η 
εκδήλωση πραγματοποιήθηκε με αφορμή τη δωρεά 
της προσωπικής του βιβλιοθήκης και του αρχείου του 
στο Ίδρυμα. Η εκδήλωση έλαβε χώρα την Τρίτη 21 
Απριλίου 2026 στη Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, στην Πανεπιστημιούπολη Ρεθύμνου.    
............................................................................................................

22/4 Γυναίκες σε Θέση Ευθύνης: 
Καθηγήτρια Ιωάννα Τσιλιγιάννη  

Η Επιτροπή Ισότητας Φύλων του ΠΚ παρουσίασε την 
εκπομπή «Γυναίκες σε Θέσεις Ευθύνης» με καλεσμένη 
την Καθηγήτρια Ιωάννα Τσιλιγιάννη. Η εκπομπή 
προέβαλε πρότυπα γυναικών που διαπρέπουν στον 
τομέα τους.  
............................................................................................................

22/4 Τελετή Αναγόρευσης του Maurice 
Aymard σε Επίτιμο Διδάκτορα   

Το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας της Φιλοσοφικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης διοργάνωσε την 
τελετή αναγόρευσης του Maurice Aymard σε Επίτιμο 
Διδάκτορα. Ο τιμώμενος ιστορικός είναι Ομότιμος 
Καθηγητής – Διευθυντής Σπουδών της École Des 
Hautes Études en Sciences Sociales και Πρώην 
Διευθυντής του Maison des Sciences de l’Homme. 
Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 
22 Απριλίου 2026 στο Αμφιθέατρο Δ7 της 
Πανεπιστημιούπολης Ρεθύμνου, παρουσία του 
Πρύτανη, καθηγητή Γεωργίου Μ. Κοντάκη   
............................................................................................................

22/4 Επιστημονικές Συνομιλίες: Έλληνες 
Εβραίοι μετά τη Σοά: Πρώτες μαρτυρίες, 

η συγκρότηση μιας πρώιμης αφήγησης (1945-
1955)    

Στο πλαίσιο των Επιστημονικών Συνομιλιών του 
Τομέα Βυζαντινής και Νεοελληνικής Φιλολογίας, 
η ιστορικός Ελένη Μπεζέ έδωσε διάλεξη με θέμα 
τις πρώτες μαρτυρίες Ελλήνων Εβραίων για τη Σοά. 
Παρουσιάστηκαν άγνωστα λογοτεχνικά έργα και 
κείμενα που ανέδειξαν τις μεταπολεμικές ελληνο-
εβραϊκές ταυτότητες.   
............................................................................................................

23/4 Διάλεξη της καθ. Mireille Corbier: 
«The Second Sex in Rome»     

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Αρχαίος 
Μεσογειακός Κόσμος – Ιστορία και Αρχαιολογία» του 
Πανεπιστημίου Κρήτης διοργάνωσε διάλεξη της καθ. 
Mireille Corbier (Oμότιμης Διευθύντριας Ερευνών, 
CNRS, Paris), με τίτλο «The Second Sex in Rome». 
Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 23 
Απριλίου 2026 στην αίθουσα 3 των διδακτηρίων της 
Φιλοσοφικής Σχολής. 
............................................................................................................

23/4 Από τον πάπυρο στην οθόνη: Στιγμιότυπα 
από την ιστορία του ελληνικού βιβλίου 

ανά τους αιώνες   

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης, η Κεντρική Βιβλιοθήκη 
του Ιδρύματος και η Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη 
Ρεθύμνου διοργάνωσαν εσπερίδα με θέμα: «Από 
τον πάπυρο στην οθόνη», με αφορμή την Παγκόσμια 
Ημέρα Βιβλίου. 
Ακολούθησε ειδική τελετή απόδοσης τιμής προς τον 
Δικηγορικό Σύλλογο Ρεθύμνης για το χρησιδάνειο 
της πολύτιμης βιβλιοθήκης του, καθώς και 
εγκαίνια ομόθεμης έκθεσης βιβλίου. Η εκδήλωση 
πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 23 Απριλίου 2026 στην 
Κεντρική Βιβλιοθήκη (Πανεπιστημιούπολη Γάλλου).     
............................................................................................................

24/4 Ομιλία του Gary Ostertag: ‘The Use 
of Personalized Language Models in 

Medical Journals: Weighing the Costs’       

Πραγματοποιήθηκε ομιλία του Gary Ostertag, Prof. 
of Medical Education (Icahn School of Medicine at 
Mount Sinai, USA). Το θέμα της ομιλίας αφορούσε τη 
χρήση εξατομικευμένων γλωσσικών μοντέλων σε 

https://news.uoc.gr/news/2025/27-11/%CE%95%CE%9A%CE%94%CE%97%CE%9B%CE%A9%CE%A3%CE%97.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/18-11/%CE%91%CE%BD%CE%B1%CE%BA%CE%BF%CE%AF%CE%BD%CF%89%CF%83%CE%B7_%CE%95%CF%80%CE%B9%CF%84%CE%B9%CE%BC%CE%BF%CF%80%CE%BF%CE%AF%CE%B7%CF%83%CE%B7_%CE%BA%CE%B1%CE%B8._%CE%9D._%CE%A4%CE%B1%CE%B2%CE%B5%CF%81%CE%BD%CE%B1%CF%81%CE%AC%CE%BA%CE%B7.pdf
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ιατρικά περιοδικά. 
Η εκδήλωση συνδιοργανώθηκε από το Τμήμα 
Φιλοσοφίας, την Ιατρική Σχολή, το ΔΠΜΣ Βιοηθική, το 
Εργαστήριο Βιοηθικής και το ΚΕΜΕ-ΠΚ και φιλοξενήθηκε 
στο Αμφιθέατρο Μεταπτυχιακών Σπουδών της Ιατρικής 
Σχολής ΠΚ.    

............................................................................................................

24/4 Διάλεξη: Το πρόγραμμα DMC Lexi 
– Συστηματική προσέγγιση στην 

ταυτοποίηση του Λεξικού του Κυρίλλου      

Το Τμήμα Φιλολογίας (Τομέας Κλασικών Σπουδών) 
διοργάνωσε διαδικτυακή διάλεξη στο πλαίσιο του 
Ερευνητικού Σεμιναρίου, την Παρασκευή 24 Απριλίου 
2026. 

Ομιλητής ήταν ο Σταμάτης Μπουσές (Δημοκρίτειο 
Πανεπιστήμιο Θράκης).
............................................................................................................

24/4 8οι Παγκρήτιοι Μαθητικοί Αγώνες 
Ρητορικής Τέχνης   

Το Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
συνδιοργάνωσε τους 8ους Παγκρήτιους Μαθητικούς 
Αγώνες Ρητορικής Τέχνης, με κεντρικό σύνθημα «Ο 
Λόγος στο Επίκεντρο». Οι αγώνες πραγματοποιήθηκαν 
από τις 24 έως τις 26 Απριλίου 2026, στο 1ο Λύκειο 
Ρεθύμνου και στις εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου 
Κρήτης. Επρόκειτο για μια σημαντική δράση 
εξωστρέφειας που έφερε σε επαφή τους μαθητές με τον 
ακαδημαϊκό χώρο, καλλιεργώντας το ήθος, τον λόγο 
και το πάθος. 

Περισσότερες πληροφορίες: Ιστοσελίδα Τμήματος 
Φιλολογίας.  
............................................................................................................

27/4 Σεμινάριο Αρχαίας Φιλοσοφίας: 
Διάλεξη του Michael Griffin   

Το ΚΕΜΕ-ΠΚ και το Τμήμα Φιλοσοφίας διοργάνωσαν 
διάλεξη του Michael Griffin (UBC, King’s College 
London) με τίτλο «The Discipline of Looking: 
Enmattered Forms, Eternal Individuals, and Moral 
Transformation in Late Neoplatonism». Η ομιλία 
εντασσόταν στο Σεμινάριο Αρχαίας Φιλοσοφίας. 
Πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 27 Απριλίου 2026 στην 
Αίθουσα Νίκος Σβορώνος (ΙΜΣ-ΙΤΕ, Ρέθυμνο). 
Σχετικοί σύνδεσμοι: Πρόγραμμα Σεμιναρίου | Αφίσα 
............................................................................................................

28/4 Τελετή Αναγόρευσης του Καθηγητή 
Δημητρίου Χριστοδουλίδη σε Επίτιμο 

Καθηγητή του Τμήματος Φυσικής      

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης αναγόρευσε τον κ. Δημήτριο 
Χριστοδουλίδη, Καθηγητή του Πανεπιστημίου της 
Νότιας Καλιφόρνιας, σε Επίτιμο Καθηγητή του Τμήματος 
Φυσικής. Η τελετή πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 28 
Απριλίου 2026 στο Αμφιθέατρο «Νίκος Πετρίδης» στην 
Πανεπιστημιούπολη Βουτών. 
Το πρόγραμμα περιελάμβανε ομιλία του τιμώμενου 
με τίτλο «Optical Thermodynamics of Nonlinear 
Multimode Systems». 
Δείτε περισσότερα στη σελίδα 6. 
............................................................................................................

29/4 1η Γιορτή Ισότητας στο Πανεπιστήμιο 
Κρήτης (Επιτροπή Ισότητας Φύλων)  

Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία η 1η Γιορτή Ισότητας 
στην Πανεπιστημιούπολη Γάλλου (Ρέθυμνο), 
διοργανωμένη από την Επιτροπή Ισότητας (ΕΙΦΚΔ) του 
Πανεπιστημίου Κρήτης. 
Η εκδήλωση, με στόχο την προώθηση της 
συμπερίληψης, περιελάμβανε ομιλίες, καλλιτεχνικές 
δράσεις και συζητήσεις. Ξεχώρισε η συμμετοχή του 
ΚΕ.ΨΥ.Σ.Υ., το οποίο προσέφερε έναν ασφαλή χώρο 
διαλόγου, διοργανώνοντας ένα βιωματικό εργαστήριο 
για τη συναίνεση, την επικοινωνία και τα όρια στις 
διαπροσωπικές σχέσεις. 
Δείτε το πρόγραμμα και την αφίσα της εκδήλωσης. 
Δείτε περισσότερα στη σελίδα 20.  
............................................................................................................

https://www.philology.uoc.gr/nea/8th-pan-cretan-rhetoric-competition
https://www.philology.uoc.gr/nea/8th-pan-cretan-rhetoric-competition
https://news.uoc.gr/news/2026/20-04/Hmerologio_Dialexewn_Seminario_Arxaias_Filosofias_2025-2026_updated.pdf
https://news.uoc.gr/news/2026/20-04/Poster_Michael_Griffin.png
https://news.uoc.gr/news/2026/23-04/_ISOTHTA_PROGRAMME_FINAL_FOR_QR.pdf
https://news.uoc.gr/news/2026/23-04/%CE%91%CE%A6%CE%99%CE%A3%CE%91_%CE%95%CE%A1%CE%93._%CE%A3%CE%A5%CE%9D%CE%91%CE%99%CE%9D._%CE%95%CE%9A%CE%A4%CE%A5%CE%A0.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/10-09/%CE%91%CE%A6%CE%99%CE%A3%CE%91._%CE%95%CE%9B%CE%9B%CE%97%CE%9D%CE%95%CE%A3_%CE%92%CE%A5%CE%96%CE%91%CE%9D%CE%A4%CE%99%CE%9D%CE%9F%CE%9B%CE%9F%CE%93%CE%9F%CE%99.jpg


25

29/4 Παρουσίαση του βιβλίου του Γ. 
Μπιθυμήτρη «Λαύριο αναλυόμενο»     

Το Τμήμα Κοινωνιολογίας του ΠΚ διοργάνωσε 
παρουσίαση του βιβλίου του Γ. Μπιθυμήτρη, 
«Λαύριο αναλυόμενο. Αλλοιώσεις και αναιρέσεις 
σε μια νεωτερική πόλη» (εκδόσεις Τόπος, 2024). Η 
εκδήλωση διεξήχθη την Τετάρτη 29 Απριλίου 2026 
στην Αίθουσα Δ7 (Ρέθυμνο). 
Δείτε τη σχετική αφίσα εδώ. 
............................................................................................................

29/4-27/5 ΗΚύκλος Διαλέξεων 
«Κρήτες Κωδικογράφοι: 

γύρω από τον Μιχαήλ Αποστόλη»     

Το Τμήμα Χειρογράφων και Ομοιοτύπων της Εθνικής 
Βιβλιοθήκης της Ελλάδος και το Εργαστήριο 
Παλαιογραφίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
συνδιοργάνωσαν νέο κύκλο τριών επιστημονικών 
διαλέξεων με θέμα τη δράση του Μιχαήλ Αποστόλη. 
Ο λόγιος από την Κωνσταντινούπολη ανέπτυξε 
σημαντική κωδικογραφική δραστηριότητα στον 
ενετοκρατούμενο Χάνδακα. Οι διαλέξεις είναι 
προγραμματισμένες για τις 29 Απριλίου, 13 και 27 
Μαΐου 2026.    
............................................................................................................

29/4 Διάλεξη: «Η εισαγωγή του φασισμού 
στην Ελλάδα»  

   

Το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας διοργάνωσε την 
τρίτη διάλεξη του κύκλου «Διαλέξεις Ιστορίας και 
Αρχαιολογίας στο Ρέθυμνο» με θέμα «Η εισαγωγή του 
φασισμού στην Ελλάδα». Ομιλητής ήταν ο Παρασκευάς 
Ματάλας, Επίκουρος Καθηγητής Σύγχρονης Ιστορίας, 
με συντονιστή τον Αναπληρωτή Καθηγητή Νεότερης 
Ιστορίας Γιάννη Κοκκινάκη. 
Η διάλεξη εξέτασε πώς προσλήφθηκαν στην Ελλάδα 
οι ιδέες και οι πρακτικές του φασισμού από τις αρχές 
της δεκαετίας του 1920 μέχρι την Κατοχή. Η εκδήλωση 
πραγματοποιήθηκε στο Φοιτητικό Πολιτιστικό Κέντρο 
ΞΕΝΙΑ, στο Ρέθυμνο.     
............................................................................................................

https://news.uoc.gr/news/2026/22-04/RETHYMNO_2026_afisa_A3.pdf
https://news.uoc.gr/news/2025/01-12/%CE%A1%CE%B5%CE%BB%CE%BB%CE%B1%CF%82_CV.pdf
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Σημαντική επιτυχία για το Πανεπιστήμιο Κρήτης: Έγκριση της πρότασης TEAMING 
“SPACE-Crete” του ΙΤΕ

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης συγχαίρει θερμά τον συντονιστή της πρότασης SPACE-Crete, κ. 
Παναγιώτη Τσακαλίδη, Καθηγητή του Τμήματος Επιστήμης Υπολογιστών και Διευθυντή του 
Ινστιτούτου Πληροφορικής του ΙΤΕ και πρώην Πρύτανη του Ιδρύματος, τον Πρόεδρο του ΙΤΕ 
κ. Βασίλη Χαρμανδάρη, Καθηγητή του Τμήματος Φυσικής, καθώς και όλα τα μέλη της ομάδας 
έργου — μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται πολυάριθμα μέλη ΔΕΠ του Ιδρύματος— για 
τη σημαντική επιτυχία τους στην εξαιρετικά ανταγωνιστική ευρωπαϊκή πρόσκληση HORIZON-
WIDERA-2025-ACCESS-01-01: Teaming for Excellence για τη δημιουργία του Κέντρου Αριστείας 
Κρήτης σε Αναδυόμενες Διαστημικές Τεχνολογίες. 

Με έμφαση στις διαστημικές επικοινωνίες, την επιτήρηση και παρακολούθηση του διαστήματος, 
καθώς και την παρατήρηση της Γης, το νέο Κέντρο φιλοδοξεί να διαμορφώσει ένα πλήρως 
ολοκληρωμένο διαστημικό οικοσύστημα. Θα καλύπτει ολιστικά το φάσμα της καινοτομίας και 
της εκπαίδευσης στις διαστημικές τεχνολογίες: από τη βασική έρευνα και την εκπαίδευση νέων 
επιστημόνων, έως την αξιοποίηση εμβληματικών υποδομών, όπως το Αστεροσκοπείο Σκίνακα 
που αποτελεί σημαντική κοινή υποδομή του Πανεπιστημίου Κρήτης με το ΙΤΕ, καθώς και τη 
δημιουργία νέων εγκαταστάσεων πιστοποιημένων από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Διαστήματος. 

Η παρουσία στην Κρήτη σημαντικών ερευνητικών δομών, μεταξύ των οποίων τα Ινστιτούτα 
Πληροφορικής, Αστροφυσικής και Ηλεκτρονικής Δομής και Λέιζερ του ΙΤΕ, καθώς και το 
νεοσύστατο Ινστιτούτο Αστροβιολογίας του Πανεπιστημιακού Κέντρου Έρευνας και Καινοτομίας 
του Πανεπιστημίου Κρήτης, και οι συνέργειές τους με κορυφαίους ευρωπαϊκούς φορείς, 
εδραιώνουν τη θέση μας ως δυναμικού διεθνούς κόμβου έρευνας και καινοτομίας στην επιστήμη 
του διαστήματος. 

Διακρίσεις
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